



MUNICIPIUL SUCEAVA

B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224

www.primariasv.ro, primsv@primariasv.ro

Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA

**PROCES VERBAL
încheiat astăzi 31 IULIE 2015**

DI Viceprimar Harșovschi, președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava convocat în baza Dispoziției Primarului nr. 2.202/27.07.2015, pentru data de 31.07.2015, ora 10.00 în sala de ședințe a Consiliului Local al municipiului Suceava și informează că sunt prezenți 18 consilieri locali din numărul total de 23 de consilieri în funcție. Lipsesc: dl. Grosar, dl. Monacu, dl. Păduraru, dl. Roibu și dl. Vornicu.

La ședință participă: dl. Primar Ion Lungu este în concediu de odihnă și îl înlocuiește dl. Viceprimar Lucian Harșovschi, dl. Secretar Ioan Ciutac, d-na. Violeta Bujorean – șef Serviciul acte administrative, relații publice, dl. Cezar Olariu – Consilier Compartimentul turism, dl. Răzvan Nicu Marcu - Consilier Compartimentul turism.

Mai participă dl. Ștefan Alexandru Băișanu – deputat, reprezentanți ai culturii din municipiul Suceava și reprezentanții sindicatelor de la S.C. Termica S.A. Suceava.

Din partea mass-media participă reprezentanți ai presei scrise și ai televiziunilor locale.

DI Viceprimar Harșovschi prezintă ordinea de zi a ședinței și o supune la vot:

1. Proiect de hotărâre pentru demararea procedurilor de întocmire a documentațiilor necesare pentru depunerea candidaturii municipiului Suceava la procedura de selecție în vederea obținerii titlului de „Capitală Europeană a Culturii 2021” – inițiator Primarul municipiului Suceava;

VOT: DA – 18

Ordinea de zi a fost aprobată.

DI Viceprimar Harșovschi prezintă ordinea de zi suplimentară a ședinței și o supune la vot:

1. Proiect de hotărâre de modificare a HCL nr. 145/18.05.2015 privind aprobarea Planului de disponibilizare – 2015 al S.C. Termica S.A. Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

VOT: DA – 18

Ordinea de zi suplimentară a fost aprobată.

PUNCTUL 1 Proiect de hotărâre pentru demararea procedurilor de întocmire a documentațiilor necesare pentru depunerea candidaturii municipiului Suceava la procedura de selecție în vederea obținerii titlului de „Capitală Europeană a Culturii 2021” – inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Viceprimar Harșovschi precizează că acest proiect de hotărâre reprezintă partea tehnică și se demarează procedurile, potrivit legislației în vigoare, de depunere a candidaturii municipiului Suceava la procedura de selecție în vederea obținerii titlului de „Capitală Europeană a Culturii 2021”. Termenul limită de depunere a acestei candidaturi este 10 octombrie 2015, însă pentru aceasta este necesară existența unei strategii culturale pe termen lung a municipiului Suceava, strategie care să includă planul de acțiuni și planurile pentru susținerea activităților culturale. Acesta este motivul pentru care s-a făcut apel public oamenilor de cultură din municipiul Suceava să se implice într-un grup de lucru, reprezentanții Primăriei vor asigura suportul tehnic, membrii grupului de lucru trebuie să fie apolitici, astfel încât până la data de 10.10.2015, municipiul Suceava să poată să depună candidatura la procedura de selecție în vederea obținerii titlului de „Capitală Europeană a Culturii 2021”.

Amintește faptul că începând cu anul 2012 consilierii locali din Consiliul Local al municipiului Suceava, la inițiativa Primarului municipiului Suceava dl. Ion Lungu, au aprobat și s-a alocat pentru cultură suma de 3.120.308 lei. S-au aprobat proiecte și evenimente culturale importante la care municipiul Suceava este partener, respectiv Festivalul de artă medievală „Ștefan cel Mare”, Festivalul de teatru în limba engleză, Festivalul internațional de muzică Blues Con – Fusion, Suceava – Capitala spirituală a Bucovinei, Săptămâna europeană a tineretului, Concursul internațional de interpretare „Lira de Aur”, Zilele „Matei Vișniec”, simpozioane, asocieri cu Asociația „Maestro Art”, Compania teatrală „Bucovina”, Compania teatrală „Promotorii Bucovinei”, Asociația cultural – educativă „Arcanul”, Fundația culturală „George Sîrbu”, sprijin financiar acordat unităților de cult, etc, evenimente care nu se puteau desfășura fără contribuția municipalității.

Oricine poate susține acest proiect și srijini acest grup de lucru, însă deciziile și ideile trebuie să aparțină grupului de lucru, care ulterior vor fi aprobate în ședințe ale Consiliul Local potrivit procedurii și Ghidului Uniunii Europene, astfel încât la data de 10.10.2015 Suceava să aibă o șansă reală la depunerea candidaturii la procedura de selecție în vederea obținerii titlului de „Capitală Europeană a Culturii 2021”.

Prezintă Art. 1 „Se aprobă demararea procedurilor de depunere a candidaturii Municipiului Suceava la competiția „Capitală Europeană a Culturii 2021”, cu precizarea că atât în Ghid cât și în Decizia nr. 445/2014/UE a Parlamentului European din 16 aprilie 2014 este prevăzut faptul că este necesară „...existența la data depunerii a unei strategii culturale pentru orașul candidat care acoperă acțiunea și include planurile pentru susținerea activităților culturale prevăzute pentru anii următori anului pentru care este acordat titlul...”. Astfel participarea nu poate fi supusă aprobării în lipsa unui Grup de lucru și a unei strategii.

Prezintă Art. 2 „Se aprobă constituirea grupului de lucru pentru elaborarea strategiei culturale pe termen lung a Municipiului Suceava, care va include programul de acțiuni și planurile pentru susținerea activităților culturale a cărei componență este stabilită în Anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre”, completează cu precizarea că - Grupul de lucru va fi completat și aprobat într-o ședință viitoare a Consiliului Local. Prezintă persoanele care s-au înscris pentru a face parte din acest grup de lucru și care urmează a fi validate de Consiliul Local al municipiului Suceava, respectiv: Cojocar Remus – Iustinian, Pânzaru Mihai, Cărăbuș Gabriel, Stroe Șerban, iar din partea Primăriei pe parte tehnică propune pe Derlă Alina și Marcu Răzvan Nicu. Face apel public la toate persoanele interesate să facă parte din acest grup de lucru să se înscrie la Serviciul acte administrative, pentru ca ulterior, periodic lista să fie aprobată de Consiliul Local al municipiului Suceava.

Modifică în calitate de inițiator termenul de la 18.09.2015 la 30.09.2015 prevăzut la Art.3, iar acesta va avea următorul conținut: „Grupul de lucru, prevăzut la articolul 2, va elabora Strategia culturală pe termen lung a Municipiului Suceava și o va depune în vederea aprobării Consiliului Local al Municipiului Suceava, până la data de 30.09.2015”.

Prezintă Art. 4, „Grupul de lucru prevăzut la articolul 2 și Primarul municipiului Suceava, prin aparatul de specialitate, va duce la îndeplinire prevederile prezentei hotărâri”.

29

Astfel, se dorește deblocarea situației, se fac pași concreți odată cu aprobarea conform prevederilor Ghidului potrivit cărora este necesar un acord politic local, regional și național.

D-na Cocriș întreabă dacă Grupul de lucru este constituit prin această hotărâre. Consideră că este necesară implicarea consilierilor locali în atragerea oamenilor de cultură în acest proiect, spre exemplu dl. George Sîrbu, dl. Marin Constantin.

DI Viceprimar Harșovschi precizează că este supusă aprobării o primă componentă a Grupului de lucru, iar pe măsură ce oamenii de cultură interesați se vor înscrie și își vor da acceptul prin semnătură, vor fi validați în ședințele viitoare ale Consiliului Local al municipiului Suceava, astfel această structură de lucru va fi completată ulterior.

DI Girigan consideră că la Art. 4 prevederile prezentei hotărâri trebuie duse la îndeplinire de Primarul municipiului Suceava prin aparatul de specialitate, nu și de Grupul de lucru prevăzut la Art 2.

DI Viceprimar Harșovschi precizează că sarcina Grupului de lucru este de a elabora Strategia culturală pe termen lung a Municipiului Suceava și să o depună în vederea aprobării Consiliului Local al Municipiului Suceava, act public asumat, acest Grup de lucru se poate transforma conform Ghidului și legislației în vigoare într-o structură juridică care să facă procedurile necesare.

DI Brădățan consideră că este necesar a fi prevăzut un termen de 14 zile în care să persoanele interesate să se înscrie în Grupul de lucru.

DI Viceprimar Harșovschi precizează că s-a făcut apel în acest sens, iar a nu prevedea un termen face ca lista să fie deschisă pentru a se înscrie cât mai multe persoane și asigură că pe măsură ce vor fi solicitări vor fi convocate ședințe ale Consiliului Local pentru a le valida.

DI Brădățan aduce la cunoștință faptul că Consiliul Județean și-a exprimat disponibilitatea de a ajuta Consiliul Local al municipiului Suceava în demersul de a obține titlul de „Capitală Europeană a Culturii 2021”, iar mai mult pentru că legislația prevede acest lucru, propune implicarea Regiunii istorice Bucovina în acest aspect. Consiliul Județean Suceava are posibilitatea inclusiv de a face lobby prin relațiile cu care le are cu structurile similare din Ucraina, Franța sau Germania. Propune rezervarea în această listă a cel puțin trei locuri pentru specialiști din cadrul Aparatului de specialitate al Consiliului Județean Suceava.

DI Viceprimar Harșovschi asigură de faptul că toate persoanele interesate sunt invitate să se înscrie în acest tabel, pentru a fi validate ulterior. Amintește și de posibilitatea primirii de sprijin financiar din partea Consiliului Județean Suceava.

DI Brădățan precizează că acest proiect are nevoie de un efort comun și consideră că va exista consensul politic necesar în acest sens.

DI Arămescu consideră că în domeniul culturii nu trebuie prevăzute termene.

DI Mocanu propune un amendament în sensul amânării proiectului de hotărâre deoarece consideră că Executivul este împotriva acestui demers, iar acest proiect de hotărâre nu face decât să îngroape această inițiativă. Alte argumente în acest sens sunt: termenul scurt, diferențele existente între Expunerea de motive și Raportul serviciului de specialitate, lipsa menționării a 3 criterii,

D-na Cocriș întreabă dacă persoanele care fac parte din acest Grup de lucru sunt validate de o autoritate culturală.

DI Viceprimar Harșovschi precizează că potrivit Ghidului și legislației europene Consiliul Local validează aceste persoane.

DI Viceprimar Harșovschi supune la vot propunerea d-lui Mocanu de a da cuvântul și altor persoane:

VOT: DA – 8

NU – 2

ABȚ – 8

Propunerea nu a fost aprobată.

Se supune la vot proiectul de hotărâre cu completările și modificările prezentate de inițiator:

VOT: DA – 17

ABȚ - 1

Hotărârea a fost adoptată.

DI Viceprimar Harșovschi menționează că după epuizarea punctelor înscrise pe ordinea de zi se poate rămâne pentru dezbateri pe orice subiect.

PUNCTUL 1 - Ordinea de zi suplimentară - Proiect de hotărâre de modificare a HCL nr. 145/18.05.2015 privind aprobarea Planului de disponibilizare – 2015 al S.C. Termica S.A. Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Viceprimar Harșovschi prezintă proiectul de hotărâre, cu mențiunea că este o solicitare venită din partea Guvernului României, adresată Instituției Prefectului, comunicată ulterior Primăriei în data de 29.07.2015 și anexată la prezentul proiect de hotărâre. Planul inițial propunea ca prima etapă de concediere colectivă să se facă în maxim 90 de zile calendaristice de la intrarea în vigoare a hotărârii guvernului, iar etapa a doua era inițiată la data de 01.11.2015 și se finaliza în 90 de zile de la data inițierii, iar modificarea propusă prin acest proiect de hotărâre - la punctul 3.5 din cadrul Planului de disponibilizare – 2015 al S.C. Termica S.A. Suceava ce constituie anexă la HCL nr. 145/2015 are următorul conținut:

„3.5. Perioadele în care vor avea loc concedierile colective

Concedierile colective se vor desfășura în două etape astfel:

- etapa I de concediere colectivă va avea loc în luna septembrie 2015;

- etapa a II a de concediere colectivă va avea loc în luna noiembrie 2015”.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 18

Hotărârea a fost adoptată.

DI Seredenciuc solicită să fie învoit:

VOT: DA, unanimitate

DI Seredenciuc este învoit – sunt prezenți 17 consilieri locali.

DI Prorociuc întreabă când se preconizează a avea loc o ședință tehnică pentru proiectul „Suceava - Capitală Europeană a Culturii.”

DI Viceprimar Harșovschi precizează că ședința tehnică va avea loc când Grupul de lucru se va întruni.

DI Girigan consideră că supunerea la vot a propunerii de a da cuvântul unui invitat nu este regulamentară, potrivit Regulamentului invitații care doresc să ia cuvântul se adresează președintelui de ședință, iar acesta își asumă decizia.

DI Viceprimar Harșovschi precizează că a supus la vot propunerea de a da cuvântul invitatului tocmai pentru a evita orice discuții referitoare la modul în care domnia sa conduce ședința, decizia a fost luată prin votul consilierilor locali.

DI Girigan amintește referitor la proiectul din ședința ordinară că potrivit Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului Local al municipiului Suceava, în lipsa Raportului serviciului de specialitate proiectul de hotărâre nu putea fi discutat, însă putea fi inclus pe ordinea de zi a ședinței.

DI Barbă întreabă Sindicatele de la S.C. Termica S.A. care sunt cheltuielile cu salariile, materialele și materia primă de la preluarea societății de către municipalitate și până în prezent, și care este cantitatea de gigacalorii produsă până acum pentru a se stabili cât s-a cheltuit pentru fiecare gigacalorie.

DI Viceprimar Harșovschi declară închise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava din data de 31 iulie 2015 și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
LUCIAN HARȘOVSCHI**



**SECRETAR MUNICIPIU
Jr. IOAN CIUTAC**



**ÎNTOCMIT
ANCUȚA GRĂMADĂ**

